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Resumen ejecutivo
✺ Casi 200 empresas
✺ Escasas diferencias entre CCAA
Salud
✺ Incidencia de la COVID-19 entre trabajadores. 8,97% de empresas con algún trabajador infectado, pero únicamente 

0,52% empresas con casos de contagio entre trabajadores.
✺ En el 36,8% de las empresas, los trabajadores de riesgo (según el Ministerio de Sanidad) no están pudiendo acudir al 

puesto de trabajo por decisiones del Servicio de Prevención
Caída de la actividad
✺ Reducción de la actividad al 53% (1er periodo), 28,5% (2º periodo) y al 45,1% (3er periodo). Retroceso de 8,03% respecto 

al primer periodo
✺ La caída de ventas para el año será del -40%
✺ Para más del 92,5% de empresas, la facturación decrecerá
✺ Llevará a un mínimo histórico de 72 millones de toneladas, el 15% de las ventas de 2008, lo que anuncia una 

situación muy complicada sectorialmente
✺ El nivel de nuevas ofertas es muy bajo (1,98/10), lo que augura un parón diferido de la actividad, si no se adoptan 

medidas dinamizadoras de la construcción
Viabilidad de las empresas
✺ Los ratios de liquidez y tesorería, el suministro a clientes o el de proveedores, la gestión de personas, la estrategia 

comercial, la continuidad del negocio y la comunicación son las áreas más afectadas
✺ Destacan la incertidumbre, el desabastecimiento de EPIs y la paralización de obras, como principales problemas
✺ En el 57% de los casos, la plantilla disminuirá
✺ El 33,8% de las empresas no ve comprometida su viabilidad, el 16,6% sí y el 49,7% no lo sabe
✺ El 62,3% no considera que deba recurrir al concurso de acreedores, el 37,0% no lo sabe y el 0,7% considera que deberá 

hacerlo
Propuestas
✺ Todas las propuestas se consideran importantes, con escasa variación (rango de 4,78 a 3,56 sobre 5)
✺ La más valorada es la Inmediata reactivación de las obras públicas, sin recortes, y aprobación de un Plan Nacional de 

Construcción, para compensar la caída del sector turístico durante 2020-2021



Propuestas del sector
✺ Reactivación

✺ 1 Inmediata reactivación de las obras públicas, sin 
recortes, y aprobación de un Plan Nacional de 
Construcción Verde (Green Construction), para 
compensar la caída del sector turístico durante 2020-
2021

✺ 2 Aprobación de un Pacto Nacional por la Industria 
Sostenible 2030

✺ 3 Apoyo, a través de CEOE, de un Pacto de Estado para 
la Reconstrucción Nacional

✺ 4 Apoyo, a través de la CEOE y la UEPG, a que la Unión 
Europea desarrolle y mantenga un programa masivo de 
estímulo económico

✺ Liquidez
✺ 5 Realización urgente de un Plan de pago a 

proveedores y de un RDl para el cumplimiento de la Ley 
15/2010 de lucha contra la morosidad

✺ 6 Aseguramiento del cobro de los suministros 
realizados

✺ 7 Establecimiento de una moratoria urgente del pago 
de impuestos y cotizaciones sociales y reducción 
temporal de cargas impositivas

✺ 8 Dotación de una cobertura crediticia en las 
operaciones comerciales

✺ 9 Incremento de las líneas de avales del ICO y 
medidas para facilitar el acceso a los CNAEs de la 
Industria de materiales de construcción y de la industria 

extractiva
✺ Laboral

✺ 10 Flexibilización de los ERTEs y otras medidas de 
apoyo a los empleos

✺ Energía
✺ 11 Adopción de medidas permanentes para la 

flexibilización de la contratación energética
✺ 12 Ayudas para consumidores industriales de 

electricidad y gas natural y para la reducción de costes
✺ Industria extractiva

✺ 13 Aprobación de una Estrategia Española de las 
Industrias de Materias Primas Minerales Sostenibles

✺ 14 Acciones específicas de apoyo a las empresas de la 
industria extractiva

✺ Cambio climático y Pacto Verde
✺ 15 Flexibilización y adaptación temporal de las 

estrategias y hojas de ruta sobre cambio climático, 
transición justa y Pacto Verde durante la crisis derivada 
del COVID-19



Resultados de la 
encuesta



Encuesta
✺ Encuesta anónima online.

✺ Realizada del 16 al 21 abril.

✺ Todo el territorio nacional.

✺ 192 cuestionarios completados. 31 desde Galicia

✺ Se repetirá en unas semanas para medir la evolución de la situación.

Andalucía; 7%
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Castilla-La Mancha; 
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Asturias; 3%
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Cuestionario incidencia del COVID-19 sobre el sector de los áridos 
21 abril

Porcentaje de respuestas por CCAA%



¿Se han detectado positivos por la COVID-19 en 
trabajadores de la explotación?
En caso afirmativo, ¿Ha habido casos de contagio 
entre trabajadores?

✺ Incidencia de la COVID-19 entre trabajadores: 8,97% de empresas con algún 
trabajador infectado, pero únicamente 0,52% empresas con casos de contagio entre 
trabajadores. En Galicia, la incidencia es menor (4,55%)
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¿Se han detectado positivos por COVID-19 en trabajadores de la explotación?
España

Sí
4,55%
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95,45%

¿Se han detectado positivos por COVID-19 en trabajadores de la explotación?
Galicia
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8,33%
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91,67%

En caso afirmativo, ¿Ha habido casos de contagio entre trabajadores?
España

Sí
0,00%
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En caso afirmativo, ¿Ha habido casos de contagio entre trabajadores?
Galicia



¿Los trabajadores de riesgo (mayores de 60 años, con 
enfermedades coronarias, problemas respiratorios, 
inmunitarios, diabetes, etc.) están pudiendo acudir a 
su puesto de trabajo?

✺En el 36,8% de las empresas, los trabajadores de riesgo (según el 
Ministerio de Sanidad) no están pudiendo acudir al puesto de 
trabajo por decisiones del Servicio de Prevención. En Galicia, 
esto sucede en el 40,9% de las empresas

Sí
63,24%

No
36,76%

¿Los trabajadores de riesgo (mayores de 60 años, con enfermedades 
coronarias, problemas respiratorios, inmunitarios, diabetes, etc.) están 

pudiendo acudir a su puesto de trabajo?
España

Sí
59,09%No

40,91%

¿Los trabajadores de riesgo (mayores de 60 años, con enfermedades 
coronarias, problemas respiratorios, inmunitarios, diabetes, etc.) están 

pudiendo acudir a su puesto de trabajo?
Galicia



Estimación del % actividad general respecto al mismo 
periodo de 2019
1ª fase: del 16 al 27 de marzo

✺Caídas del 46,9% en las primeras dos semanas.
✺Menor descenso en Galicia 42,5%.

5% 5% 5%

9%

14% 14%

18%

23%

0%

5% 5%5%
8%

11%

7%

17%

12%

16%

12%

6%
3% 4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

<10% Entre
10% y
20%

Entre
21% y
30%

Entre
31% y
40%

Entre
41% y
50%

Entre
51% y
60%

Entre
61% y
70%

Entre
71% y
80%

Entre
81% y
90%

Entre
91% y
100%

>100%

Estimación del % actividad general respecto al mismo periodo de 2019
1ª fase: del 16 al 27 de marzo

Galicia España

57,52%
53,13%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

Galicia España

Estimación del % actividad general respecto al mismo periodo de 2019
1ª fase: del 16 al 27 de marzo

Porcentaje promedio



Estimación del % actividad general respecto al mismo 
periodo de 2019
2ª fase: del 30 de marzo al 9 de abril (periodo de 
suspensión)

✺ Caídas del 71,5% en el conjunto nacional y mayor en Galicia (79,3%), durante el periodo de 
suspensión

✺ Cerca del 60% tuvo una actividad inferior al 10% para el conjunto del país, aunque en Galicia 
este porcentaje fue mucho mayor (82%).

✺ Aproximadamente un 22% de empresas mantuvo niveles superiores al 50%, por suministro a 
sectores esenciales o a obras de emergencia. En Galicia, el porcentaje fue inferior (15%).
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Galicia España

20,66%
28,49%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

Galicia España

Estimación del % actividad general respecto al mismo periodo de 2019
2ª fase: del 30 de marzo al 9 de abril (periodo de suspensión)

Porcentaje promedio



Estimación del % actividad general respecto al mismo 
periodo de 2019
3ª fase: desde el 13 de abril

✺Caídas del 54,9% desde el reinicio de la actividad, mientras 
que Galicia está operando con caídas del 50,4%.
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Estimación del % actividad general respecto al mismo 
periodo de 2019

✺ Retroceso de 8% respecto al primer periodo en el conjunto de España y 
también en Galicia que, pese a caer más en el periodo de suspensión, 
mantiene un 4% más de actividad en los periodos inicial y final 
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¿A qué áreas o procesos de su empresa está afectando 
más la crisis de la COVID-19?

✺ Los ratios de liquidez y tesorería, el suministro a clientes o el de proveedores, la 
gestión de personas, la estrategia comercial, la continuidad del negocio y la 
comunicación son las áreas más afectadas

✺ En general, las valoraciones son similares, salvo en el caso de la estrategia comercial 
que se ve afectada menos de la mitad que en el conjunto del país y, sin embargo, la 
continuidad del negocio está casi 30 pp por encima del promedio nacional
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¿A qué áreas o procesos de su empresa está afectando más la crisis del COVID-
19?

Galicia España



Comportamiento esperado de la facturación de su 
empresa en 2020

✺Para más del 92,5% de las empresas españolas, la facturación 
decrecerá. Galicia muestra unos valores ligeramente más 
positivos, con el 86,4%

Disminuirá; 92,52%

Se mantendrá igual; 
4,76%

Crecerá; 2,72%

Comportamiento esperado de la facturación de su empresa en 2020
España

Disminuirá; 86,36%

Se mantendrá igual; 9,09%
Crecerá; 4,55%

Comportamiento esperado de la facturación de su empresa en 2020
Galicia



2,32 1,98

0

1
2

3

4

5

6
7

8

9

10

Valore la situación de la petición de ofertas en las 
últimas semanas

0: Muy Bajo - 10 Más alta de lo habitual

Galicia España

Valore la situación de la petición de ofertas en las 
últimas semanas

✺ El nivel de nuevas ofertas es muy bajo (1,98/10) en el conjunto de España y 
algo más alto 2,32/10 en Galicia, un -60% respecto al nivel normal, lo que 
augura un parón diferido de la actividad, si no se adoptan medidas 
dinamizadoras de la construcción

Nivel normal

-60%



Comportamiento esperado de la inversión de su 
empresa en 2020

✺ La inversión de la empresa disminuirá en el 79,6% de los casos en el conjunto 
de España. El dato es ligeramente mejor en Galicia (72,7%), En ambos casos, 
la inversión crecerá para menos de un 5% de las empresas.
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Comportamiento esperado de la inversión de su empresa en 2020
España

Disminuirá
72,73%

Se mantendrá igual
22,73%

Crecerá
4,55%

Comportamiento esperado de la inversión de su empresa en 2020
Galicia



Principales problemas detectados para la actividad 
desde el inicio de la crisis (nota: en las semanas donde 
no ha estado suspendida la actividad)

✺ Destacan la incertidumbre, el desabastecimiento de EPIs y la paralización de obras, como principales problemas.
El grado de importancia muy similar para los principales problemas entre Galicia y el conjunto de España.

✺ En un segundo grupo están la gestión de la carga psicosocial, el anuncio de aplazamientos de pago, los clientes 
que han perdido su calificación de riesgo y la escasez de repuestos para las averías

✺ En general, en Galicia el promedio de valoración de los problemas es algo mayor
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Principales problemas detectados para la actividad desde el inicio de la 
crisis (nota: en las semanas donde no ha estado suspendida la actividad)

0 nada importante - 5 Muy importante

Galicia España



Las ventas del año 2020 caerán probablemente en un 
porcentaje de...

✺La perspectiva de caída de ventas para el año será del -40% y 
ligeramente más acusada en Galicia (-42,6%)

✺Llevará a un mínimo histórico de 72 millones de toneladas, el 
15% de las ventas de 2008, lo que anuncia una situación muy 
complicada para las empresas
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Las ventas del año 2020 caerán probablemente en un porcentaje de...
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Comportamiento esperado de la plantilla de su 
empresa en 2020

✺En el 57% de las empresas españolas, la plantilla disminuirá. En 
Galicia la previsión es muy similar (55%)

✺En ningún caso, se prevé crecimiento 
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Comportamiento esperado de la plantilla de su empresa en 2020
Galicia



La viabilidad de la empresa se verá comprometida

✺ El 33,8% de las empresas españolas no ve comprometida su viabilidad, el 16,6% sí y el 49,7% 
no lo sabe

✺ En Galicia, la valoración de la situación es más pesimista y heterogénea: 22,7% (11 pp menos) 
no ven comprometida su viabilidad, pero el 13,6% sí, lo que es un poco menos de la media 
del conjunto del país. El porcentaje de indecisos es mucho más alto en Galicia (15 pp más)

✺ Aunque quizás sea todavía pronto para esta evaluación, este último dato demuestra 
incertidumbre en las empresas por su futuro
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La empresa tendrá que recurrir a un concurso de 
acreedores

✺ El 62,3% de las empresas españolas no considera que deba recurrir al concurso de 
acreedores, el 37,0% no lo sabe y el 0,7% considera que deberá hacerlo

✺ En el caso de las de Galicia, hay un mayor grado de incertidumbre entre las empresas. Incluso 
el porcentaje de las que debería recurrir a un concurso de acreedores es casi de 5%

✺ El porcentaje de empresas que no lo ven claro es muy alto en ambos casos

Sí
0,68%

No
62,33%

No lo sé
36,99%

La empresa tendrá que recurrir a un concurso de acreedores
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La empresa tendrá que recurrir a un concurso de acreedores
Galicia



Principales propuestas al Gobierno y otras Administraciones

✺ Todas las propuestas se consideran importantes, con escasa variación (Conjunto de España: rango de 4,78 a 3,56 
sobre 5; Galicia: entre 4,59 y 3,48)

✺ La más valorada es la Inmediata reactivación de las obras públicas, sin recortes, y aprobación de un Plan Nacional 
de Construcción, para compensar la caída del sector turístico durante 2020-2021

✺ Galicia valora más que la media la estrategia de materias primas (2ª en valoración), la cobertura crediticia y las 
ayudas a consumidores de energía. Valora mucho menos, la flexibilización de los ERTEs
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Principales propuestas al Gobierno y otras Administraciones
0 nada importante - 5 Muy importante
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